
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 839
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 24 september 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV)  -  Audit door de Europese Commissie

De ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) is één van de investeringsmaatschappijen 
van de Vlaamse overheid en heeft een belangrijke rol in het Vlaamse economische beleid.

PMV is 100 procent in handen van de Vlaamse overheid.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 629 van 11 juni 2020 gaf de minister aan 
dat PMV in voorbereiding is om de werking te laten auditen door de Europese Commissie.

1. Kan de minister deze audit toelichten?

a) Welke aspecten zullen voorwerp uitmaken van deze audit?

b) Wat is de timing (start, termijn uitvoering, resultaten)?

c) Door welke instanties zal deze audit worden uitgevoerd?

d) Wat is de aanleiding/reden voor deze audit?
 
2. Op welke wijze kan deze audit bijdragen tot de inzet van bijkomende Europese 

middelen in Vlaanderen?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 839 van 24 september 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. a. Vlaanderen heeft de ambitie om meer Europese middelen in onze regio in te zetten. 
Eén van de mogelijkheden is dat PMV aangeduid wordt om mee Europese middelen 
te mogen inzetten. Daartoe moet elke ‘implementing partner’ een audit (in het 
Europees vakjargon ‘een pijlerbeoordeling’) ondergaan. Volgende aspecten vormen 
het voorwerp van de audit:
Pijler 1 – Interne controle
Pijler 2 - Boekhouding
Pijler 3 – Externe audit
Pijler 5 - Aanbestedingen
Pijler 6 - Financieringsinstrumenten
Pijler 7 – Uitsluiting van toegang tot financiering
Pijler 8 – Bekendmaking van informatie over ontvangers 
Pijler 9 – Bescherming van persoonsgegevens

b. De start van de pijlerbeoordeling was op 19 mei 2020. Er wordt verwacht dat het 
eindrapport voor de pijlerbeoordeling wordt opgeleverd voor het einde van 2020.

c. De pijlerbeoordeling wordt uitgevoerd door een auditbedrijf dat voldoet aan de 
vereisten gesteld door de Europese Commissie (EC). Gezien de pijlerbeoordeling 
wordt gefinancierd door een Europese subsidie van DG Reform, staat de Europese 
Commissie in voor de selectie van het auditbedrijf via een openbare aanbesteding. 
Voor de PMV-audit stelde de EC PwC aan.

d. In haar meerjarenbegroting (het Meerjarig Financieel Kader 2021-2027), voorziet 
de EC een opvolger voor EFSI (Junckerplan), nl. het InvestEU 
investeringsprogramma. De pijlerbeoordeling is een noodzakelijke vereiste om als 
kandidaat-uitvoeringspartner te worden aanschouwd, m.a.w. een positieve 
pijlerbeoordeling is een minimale voorwaarde om PMV toe te laten onder InvestEU 
Europese middelen in Vlaanderen in te zetten.

2. Een uitvoeringspartner voor het InvestEU programma kan gebruik maken van de 
InvestEU-garantie bij de implementatie van financiële instrumenten rekening houdend 
met de Europese verordening en de investeringsrichtlijnen van het InvestEU-
programma. Omtrent de InvestEU-verordening is nog geen akkoord bereikt tussen de 
Europese Commissie, de Raad van Ministers en het Europese parlement. De 
investeringsrichtlijnen betreft een bevoegdheid van de Europese Commissie die 
hierover wel in overleg treedt met de Raad van Ministers.


